

3 ноября 1984 года

Попов В.

КАК РОДНОЙ ДОМ

МАРИЙСКОЙ республиканской средней школе-интернату слепых и слабовидящих детей — 50 лет. Она открыта в ноябре 1934 года. Тогда это была начальная школа для слепых.

В тяжелые годы Великой Отечественной войны сюда привозили пострадавших детей из прифронтовых районов страны. И обучалось здесь до 100 ребят. Они были окружены вниманием и заботой учителей и воспитателей, обслуживающего персонала. Многие из них, получив образование, профессию, и сейчас вспоминают добрыми словами свою школу, как родной дом, а учителей и воспитателей, как своих близких.

Шло время. Материнская база укреплялась. В 1963 году строители торжественно вручили ключи от нового здания школы. Одновременно были возведены подсобные помещения и 16-квартирный жилой дом для учителей и воспитателей.

В любом деле очень многое зависит от руководителя-организатора. Им в те годы был директор школы В. А. Савельев. Много сил, энергии отдал он для того, чтобы дети, имеющие дефекты в физическом развитии, в частности, слепые или слабовидящие, обучались и воспитывались в нормальных условиях. Благодаря его заботам установились хорошие взаи-

моотношения с Марийским республиканским управлением Всероссийского общества слепых. Вот уже 25 лет оно шефствует над школой.

За большие заслуги в области народного образования В. А. Савельеву было присвоено звание «Заслуженный учитель школы Марийской АССР». Он награжден почетными грамотами. Сейчас на заслуженном отдыхе, но не покидает родную школу, работает воспитателем. Ведет большую общественно-политическую работу, являясь членом областного комитета КПСС, председателем республиканского совета ветеранов при обкоме ВЛКСМ.

Ныне в нашей трехэтажной новой типовой средней школе-интернате обучается 160 детей, имеющих в основном слабое зрение. Работают 58 человек учителей и воспитателей, которые вносят свой вклад в осуществление школьной реформы. Имеется 17 учебных кабинетов, хорошо оборудованный медицинский пункт, радиоузел, теплица, большой учебно-опытный участок, свиноферма, поля, подсобные помещения.

Большинство учителей и воспитателей работает у нас по 20 и более лет. Среди них отличники народного образования Г. В. Ширшова, Г. Н. Комелина, К. М. Пирогова. С большим увлечением и педагогическим мастерством работают учителя начальных

классов Т. В. Савельева, Э. А. Заверкина, Н. Е. Васильева, Л. И. Козырь, в старших классах — Н. Т. Кубарева, А. Г. Рузина, воспитатели Р. П. Рыбалко, З. Г. Командрина, В. Д. Блинова, К. Ф. Панкова, В. С. Савин и другие. В кабинетах и учебных классах у нас телевизоры, магнитофоны, проигрыватели, учебно-наглядные пособия — все, чтобы обучать и воспитывать детей в соответствии с современными требованиями.

Первостепенное место отводится трудовому воспитанию. Производительный труд ребят организован непосредственно в цехах Савинского участка Йошкар-Олинского учебно-производственного предприятия ВОС. Это дает возможность крепить связь с производством, приносит большую пользу ребятам. Наши ученики-старшеклассники с увлечением собирают детали для испарителей холодильников и резисторы для радиоаппаратуры.

Большое внимание уделяем идейно-политическому, нравственному, интернациональному воспитанию детей, развитию самостоятельного художественного творчества. Наши самостоятельные артисты часто выступают в городских Домах культуры, выезжают в колхозы и в совхозы. И всегда принимают их тепло. Потому, что они доставляют людям радость своим искусством.

Заслуженным авторитетом среди учащихся и родителей пользуются музыкальные руководители В. В. Золин и Н. Н. Бахтин, учитель физического воспитания — секретарь партбюро школы В. В. Савельев, который работает в нашей школе более 25 лет.

В честь 50-летия школы-интерната мы открываем школьный музей. В его создании принимают активное участие педагоги Н. С. Никитин, Н. Ф. Бяков, Г. Э. Бахтина и другие, а также учащиеся и их родители.

У нас большие планы. В скором времени откроем комнату здоровья, будет построен и хорошо оборудован стадион, создан учебный цех, сооружен плавательный бассейн, возведен жилой дом для учителей и воспитателей. И все это благодаря заботам наших шефов, постоянного внимания к школе партийных и советских органов республики.

Сделать предстоит многое. Это касается и материальной базы, и улучшения учебно-воспитательного процесса. Возможности для дальнейшего совершенствования есть. Главное в том, чтобы трудиться еще эффективнее и настойчивее.

В. ПОПОВ,
директор Марийской республиканской средней школы-интерната слепых и слабовидящих детей.